

# “最多跑一次”改革 简 报

第 40 期

杭州市“最多跑一次”改革专题组办公室

2017 年 7 月 11 日

---

- 省政协来杭监督调研“最多跑一次”改革
- 杭州市公积金中心全面推进“最多跑一次”改革

# 省政协来杭监督调研“最多跑一次”改革

7月3日至4日,省政协党组副书记、副主席王建满带队来杭开展“最多跑一次”改革举措落实情况监督调研,并召开座谈会,听取我市相关工作汇报。市政协主席潘家玮,市领导戴建平、翁卫军、陈永良分别陪同监督调研或参加座谈。

监督调研组一行实地查看了桐庐县、富阳区和部分乡镇行政服务中心、办事窗口,走访有关企业、市民群众,听取他们对“最多跑一次”改革切身体会,并召开座谈会,听取杭州市和桐庐县、富阳区有关情况汇报。王建满充分肯定了杭州市“最多跑一次”改革成效,认为杭州改革力度大、进展快、不破法规破常规,亮点闪闪、成效多多,为全省提供了经验和表率。

王建满强调,杭州要坚定不移地把“最多跑一次”改革向纵深推进,坚持需求导向,以人民群众和企业的需求为改革着力点;坚持问题导向,聚焦民生,提供更多更好的便利,聚焦投资,深化投资审批制度改革,推进商事制度改革;坚持效果导向,快办事、办成事,节省时间,提高效率,真正把繁琐的事项变为简单。

潘家玮说,今年以来,杭州市委、市政府高度重视“最多跑一次”改革,将其作为今年全市重点领域改革的突破口来抓。杭州市将继续按照省委、省政府部署要求,结合此次监督调研意见,认

真抓好落实,深入推进“最多跑一次”改革。市政协将进一步发挥自身独特优势和作用,市、区两级政协联动开展民主监督,充分发挥委员主体作用,把“最多跑一次”民主监督活动作为委员“岗位建功、履职为民”活动的重要内容;落实“三个导向”要求,重点对便民服务事项简单化、就近化、方便化,投资事项审批一窗受理、集中承办,商事制度改革多证合一、先证后照、个人承诺、事后监管的进展情况进行监督调研,在以流程优化促进便捷化,以标准化促进规范化,保障改革真正落地等方面议政建言;充分发挥政协协商式监督作用,召开主席会议专题协商,针对明查暗访中发现的问题建良言、献良策,有效助推“最多跑一次”改革举措落地生根。

## 杭州市公积金中心全面推进 “最多跑一次”改革

今年以来,杭州公积金中心根据省、市关于推进“最多跑一次”改革的要求,成立专项工作领导小组,统筹谋划、有序推进改革工作,将多项业务流程进行了优化升级。

一是全面梳理事项,基本实现“跑一次”。市公积金中心共计梳理“最多跑一次”事项 25 项,已于 3 月底全面公布并实现“最多跑一次”。其中,缴存类 5 项(职工登记、职工减少(停缴)、补缴、缴存信息变更、年度调整)、提取类 2 项(还贷提取按月转账、公租房按月转账)已实现网上办理。二是加快数据共享,简化办事流

程。市公积金中心高度重视数据共享工作,通过加强协作、打通信息壁垒,从今年5月8日起,租赁提取实现“零材料”办理,职工仅需提供身份证即可当场办结,本人及其配偶住房情况直接联网核,无需再提供纸质住房情况证明;5月24日起,申请人婚姻状况可联网核查,无需提供单身承诺或婚姻证明材料。另外,杭州住房公积金管理中心对贷款业务审批流程也进行了精简优化,下放审批权限的委贷银行已从年初4家扩大到全部18家,当年新受理贷款从申请到放款全流程从原来的2个月压缩到了30天左右。三是线上线下互补,方便群众就近就便办事。坚持全方位提供服务,以线上多渠道、线下多网点为重点,优势互补,做好加法。一方面,多渠道开发线上“互联网+公积金服务”,中心微信公众号已于年初推出缴存账户、贷款进度、贷款额度等查询功能,自助服务终端于5月初升级提供自助查询、对账单打印等服务;除此之外,还通过支付宝实现了个人公积金账户查询功能。另一方面,多网点推进线下服务,截止目前杭州主城区已有9个杭州银行网点可办理公积金缴存提取业务,后续还将继续增加。

(杭州市公积金中心供稿)

本刊邮箱:195421667@qq.com

---

报:省“最多跑一次”改革专题组办公室,赵一德书记,徐立毅市长,  
张仲灿部长,许明秘书长,戴建平常务副市长

发:市直各单位,各区、县(市)“最多跑一次”改革专题组办公室

---